Metoda resevanja nazaj

Backward Chaining Method

Y Povzetek

V prispevku je predstavljeno re$evanje besedilnih nalog po
metodi re$evanja nazaj. Na zacetku je metoda reSevanja nazaj
predstavljena na primeru re$evanja ene izmed nalog. V nadal-
jevanju je nekaj primerov reSevanja iste naloge, pa tudi nekate-
rih drugih, ki so jih uéenci re$evali po metodi nazaj.

Kljucne besede: besedilne naloge, metode resevanja, reSevanje
nazaj

2 Abstract

The paper presents the solving of textual tasks through the use
of the backward chaining method. At first, the method of back-
ward chaining is presented on an example of solving one of the
tasks. Furthermore, alternate examples of solving the same
tasks are given as well as other tasks which pupils managed to

solve with help of the backward chaining method.
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o Predstavitev metode
reSevanja nazaj

Po tej metodi za¢nemo nalogo re$evati pri
zadnjem podatku in po sosledju dogodkov s
konca proti zacetku. Metodo reSevanja nazaj
si oglejmo ob primeru re$evanja naslednje
naloge:

Naloga 1 - Kosara sliv
Zjutraj je mama pripravila kosaro s sli-
vami za tri héere. Najstarejsa h¢i je prva
opazila kosaro s slivami in pojedla tretji-
no sliv. Ko je srednja h¢i opazila kosaro s
slivami, je pojedla tretjino preostalih sliv.
Najmlajsa h¢i je zadnja opazila kosaro s
slivami in pojedla tretjino sliv, ki so ostale
v kosari. V ko$ari je na koncu ostalo 8 sliv.
Koliko sliv je mama pripravila v kosaro?
Resitev: Mama je v koSaro
polozila 27 sliv.

Opis nacina reSevanja

Za¢nimo nalogo resevati pri dogodku, ki
se je zgodil zadnji: Najmlaj$a h¢i je vzela iz
kosare tretjino sliv in ostalo jih je osem. To
pomeni, da je osem sliv enako dvema tretji-
nama sliv, ki so bile v ko$ari, preden si je pos-
tregla najmlaj$a héi. Od tod sklepamo, da je
tretjina sliv enaka 4 (kar je dobila najmlaj-
$a h¢i) in da je bilo v kogari 12 sliv (3 - 4 ali
8 + 4), preden si je postregla najmlaj$a h¢i.

Naredimo naslednji korak. Najmlaj$a h¢i
je torej nasla ko$aro z dvanajstimi slivami.
Teh 12 sliv ji je pustila srednja h¢éi, potem ko
je pojedla eno tretjino od sliv, ki jih je sama
nasla v kosari. Dve tretjini sliv, ki jih je nasla
srednja h¢i, je torej 12, ena tretjina pa 6. To
pomeni, da je srednja h¢i v kosari nasla 18
sliv.

Na enak nacin sklepamo pri najstarejsi
héeri. Ko je iz kosare pojedla tretjino sliv, jih
je ostalo 18. To pomeni, da je 18 sliv enako
dvema tretjinama vseh sliv na zacetku. Devet
sliv je enako eni tretjini, sedemindvajset sliv
pa trem tretjinam. Torej je mama v kosaro
pripravila 27 sliv.

S tem smo nalogo resili po metodi rese-
vanja nazaj. Najprej smo resevali dogodek,
ki se je zgodil zadnji in se korak za kora-
kom pribliZevali prvemu dogodku.

Ucenec, ki ze obvlada tehniko reSevanja
enacb, lahko nalogo resi na naslednji nacin:

Oznacimo z x skupno Stevilo sliv; ki jih je
mama pripravila v kosaro. Najstarej$a h¢i je
pojedla % x sliv, zato je ostalo v kosari %x sliv.
Srednja h¢i je pojedla tretjino preostalih sliv,

2
to )e x =5 X. V kosari je ostalo 3 3

= %x shv. Na)mla]sa h¢i je pojedla tretjino

preostalih sliv, to je 3 L2y = Lx ostalo pa

39 27
8
jih j ]e 3 —x = 55 X oziroma 8 sliv. Zapi§emo
enacbo:
8
77X =8.

Resitev enacbe je x = 27. Torej je mama
dala v kosaro 27 sliv.

In Se preizkus:

Najstarej$a je pojedla % od 27 sliv = 9 sliv.
Ostalo je 27 - 9 = 18 sliv.

Srednja h¢i je pojedla % od 18 sliv = 6 sliv.
V kosari je ostalo 18 - 6 = 12 sliv.

Najmlajsa je pojedla % od 12 sliv = 4 slive.
V kosari je ostalo 12 - 4 = 8 sliv.

Héerke so pojedle 9 + 6 + 4 = 19 sliv.
Mama je pripravila 27 sliv, héerke so jih po-
jedle 19, torej jih je ostalo 27 - 19 = 8 sliv.

Metoda reSevanja nazaj
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[Slika 1] Pretipkano resevanje ucenca

B ReSevanje naloge Kosara sliv

Nacini reSevanja

1. nacin reSevanja

Ucenec je nalogo sistemati¢no, v treh kora-
kih, reseval po metodi re$evanja nazaj. Nare-
dil je 3 sklepne racune, v katerih je izra¢unal
$tevilo sliv, ki jih je v kosari nasla posamezna
h¢i. Ta podatek je potem uporabil v nasle-
dnjem koraku (za naslednjo hcer).
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[Slika 2] Resevanje naloge s slivami v treh korakih

Tako so razmigljali tudi drugi uéenci in
nalogo resevali zelo podobno. Le da so bili
zapisi pri nekaterih ucencih matemati¢no
nekorektni. Npr.: Napaden zapis enakosti
.

Na sliki 2 je prikazano, kako je udenec
8. razreda reseval nalogo v treh korakih od
zadnjega dogodka proti prvemu. Spremen-
ljivko je v vsakem koraku oznalil z x, kjer
x= % = 1predstavlja celoto, torej $tevilo sliv,
ki jih je v kogari nasla posamezna h¢i.

%:42,
TA PLL

ﬂl‘_;’i.=¢:ﬁ
= A& Z 4




— 034

L 9y _
g g -5*-,41} -3‘5-
4.y 4.y 4
% ) . )
T <Ay 2 « {8 .

[Slika 3] Resevanje naloge s slivami po metodi nazaj

Njegova uciteljica je zapisala:

»Naloga je ucencem povzrocala kar pre-
cej tezav, vecina jih je dobila rezultat 216
sliv, kar pa Zal ni bilo pravilno. Ucenec, ki
je nalogo resil pravilno, je svoje razmisl-
janje soSolcem Se podrobneje razloZil, jaz
pa sem jim predstavila metodo reSevanja

nazaj.«

Oglejmo si $e krajsi zapis reSevanja nalo-
ge (slika 3), v katerem so zapisani le bistveni
podatki:

Na sliki 3 je ponazorjeno re$evanje ucen-
ca v treh korakih po metodi re$evanja nazaj.
Ugotavljamo, da je uc¢enec problem razumel
in ga ustrezno reSeval. Zapisi enakosti so si-
cer nepravilni, kot pri ve¢ini poslanih izdel-

kov ucencev, kar pa resevalcev ocitno ne za-
vaja pri sklepanju.

2. nacin reSevanja
Naslednji nac¢in razmisljanja je zelo podo-
ben prvemu, le zapis je drugacen. Ucenec 8.
razreda je nalogo reseval v treh korakih, od
zadnjega dogodka proti prvemu.

Ucenec je najprej zapisal ugotovitev za
vsako héer in potem utemeljil, kako je to iz-
ra¢unal. Zapisi so enostavni in pravilni.

3. nacin resSevanja

Ucenci so si bistvene podatke iz naloge za-
pisovali in ponazarjali na razlicne nacine.
Eden od njih je predstavljen na spodnji she-
mi (slika 5).

12 sliv je ostalo za najmlaj5o héer, sajvelja8:2=4in4+8 =12.

18 sliv je ostalo za srednjo héer, sajvelja12:2=6in6+1 =18.

27 sliv je ostalo za najstarej5o hler, sajvelja18:2=9in 9 + 18 = 27.

[Slika 4] Pretipkano resevanje ucenca
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[Slika 5] Pretipkano resevanje ucenca

Ucenec je kratko, jedrnato in sistemati¢no
predstavil svoj nacin razmisljanja. Nalogo je
zalel resevati pri najmlajs$i héerki, ki je v ko-
$ari pustila 8 sliv (% od tistih, ki jih je nasla
v kosari), pojedla pa 4 slive (% od tistih, ki
jih je nasla v kosari). To pomeni, da je naj-
mlajs$a héi nasla v kosari 12 sliv (8 + 4), kar
ustreza koli¢ini sliv; ki jo je v kosari pustila
srednja h¢i. Na podoben nacin je razmisljal
in zapisoval za srednjo in najstarej$o héer ter
na koncu ugotovil, da je bilo v zac¢etku doga-
janja v kosari 27 sliv.

[Slika 6] Resevanje z drevesnim prikazom

Podobno je udenec 7. razreda na »ele-
ganten« nacin z drevesnim prikazom (slika
6) ilustriral uvodno opisovanje resevanja te
naloge z metodo nazaj. Izognil se je uvajanju
spremenljivk in zapisovanju enacb oziroma
enakosti.

Zapisoval je od spodaj navzgor, torej po
besedilu naloge od konca proti zacetku. S

18 sliv ostalo

9 sliv pojedla
najstarejsa

pomocjo preglednega zapisa lahko v vsakem
koraku sproti naredimo miselni preizkus
pravilnosti reSevanja.

4. nacin reSevanja

Ucenka 9. razreda je nalogo, ki poteka v treh
korakih, resevala z uporabo treh enac¢b in
treh neznank. V vsaki enacbi je neznanko
oznacila z drugim indeksom. Iz grafi¢nega
ponazoritve pa sklepamo o njenem razmis-
ljanju: zelo spretno uporablja ne le meto-
do reSevanja nazaj (zacela je spodaj desno
z osmimi slivami, ki so ostale, in re$evala
nalogo nazaj proti vrhu sheme), ampak tudi
grafi¢no-aritmeti¢no metodo resevanja be-
sedilnih nalog (saj si je koli¢ino sliv pona-
zorila z razliéno visokimi pravokotniki pri
koli¢ini sliv, ki jih je v kogari nasla najmlajsa
h¢i, Kjer je lepo razvidno razmerje med % in
2 .. o

3 sliv v kosari).

Iz sheme lahko preberemo $tevilo sliv; ki
jih je dobila posamezna h¢i, in preverimo re-
Sitev, sajje 9+ 6 +4 + 8 =27.

Njena uciteljica je zapisala:

»Kot vidimo, je ucenka 9. razreda
uporabila enacbe. Seveda je to smiselno,
saj so se naucili uporabljati enacbe v
besedilnih nalogah. Pozna se tudi velja
sistematicnost reSevanja kot pri ucencih 8.
razreda. Ulenka pri vsaki nalogi tudi gra-

fi¢no upodobi potek resevanja.«
&/)éS
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Najstarejsa Srednja Najmlajsa
9 x; = 27
6 x, = 18
14 x; =12
8 ostalo
2
-x, =8 3 x; =12
8:3 12:3
X, = -5 X, = 5
x; =12 x, =18

[Slika 7] Pretipkano resevanje ucenca

5. nacin reSevanja

Nekateri u¢enci, ki niso poznali metode re-
$evanja nazaj, so nalogo uspesno resili tudi
tako, da so zaceli reSevati pri prvem dogod-
ku, postopoma rac¢unali deleZe sliv za posa-
mezno héer, in na koncu s sklepanjem resili
enostavno enacbo.
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[Slika 8] Sklepanje ucenca je zelo podobno sestav-
ljanju enacbe

2
§x3=18
~18-3
X3 = 3
x; =27

Na sliki 8 je prikazano, kako je ucenec 8. raz-
reda, ki $e ne zna reSevati enacb z ekvivalent-
nim preoblikovanjem, uspesno izpeljal celo-
ten postopek reSevanja z enacbo, ki je opisan
v uvodu. Z risanjem kosar in s stranskimi ra-
¢uni si je ponazoril postopek.

Njegova uciteljica je povzela postopek re-
$evanja:

»Razmisljal je tako: Ce je prva pojedla
eno tretjino, jih ostane Se dve tretjini.
Druga je torej od teh dveh tretjin pojedla
tretjino. Torej moramo deliti s tri. Dobil je
dve devetini. Podobno tudi za zadnjo héer.
Ko je prisel do ulomka z imenovalcem 27,
je ugotovil, da je v kosari 27 sliv.

Ko je naredil preizkus, je videl, da je
razmisljal pravilno.«

Ucenec je dejansko sklepal od zacetka, in
ne s konca naloge. Tako je povezal podatek
8 z odnosi na podlagi dejanj in ugotovil, da
preostalih 8 sliv v ko$ari predstavlja 2% vseh
sliv, ki jih je v zacetku polozila mama v kosa-
ro. Iz tega pa je izracunal (s sklepanjem ali z
enacbo), da je mati dala v kosaro 27 sliv.

Metoda reSevanja nazaj



v Resevanje Naloge s Stevili

Naloga 2 — Naloga s stevili
Ce neko $tevilo delimo z 20, dobljenemu
koli¢niku pristejemo 175, vsoto pomno-
zimo s 4, dobimo $tevilo 1340. Poi$ci nez-
nano $tevilo.
Resitev: Zacetno neznano
Stevilo je 3200.

Nacini reSevanja

Nacini reSevanja naloge s $tevili so bili zelo
razli¢ni. Ena izmed uciteljic, ki nam je posla-
la reSene naloge svojih ucencev, je zapisala:

»Nalogo sem dala ucencem pri dodat-
nem pouku v 7., 8. in 9. razredu. Zani-
malo me je, kako se bodo istega problema
lotili ucenci z razlicnim predznanjem. V
sedmem razredu se jih je nekaj lotilo re-
Sevati s pomocjo diagrama. Ko sem jih
vprasala zakaj, so rekli, da se tega pos-
topka spomnijo Se iz niZjih razredov. V
osmem razredu so se je v vecini lotili re-
Sevati z metodo reSevanja nazaj, nekateri
tudi z diagramom. V devetem pa so bolj ali
manj uspesno sestavili enacbo in jo resili.«

1. nacin reSevanja

Nalogo s Stevili so ucenci najpogosteje rede-
vali s pomoc¢jo diagramov oziroma nacinov
reSevanja s pomocjo razlicnih diagramov
smo od uditeljev prejeli najvec.
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[Slika 9] Resevanje Naloge s Stevili

Ucenec 6. razreda je nalogo na sliki 9 re-
$eval z dvema diagramoma. V prvi vrstici si
je ustvaril diagram po besedilu »naprej«, ra-
¢unanje v spodnji vrstici pa je izvajal po me-
todi reSevanja nazaj, tako da je uporabil nas-
protno/inverzno rac¢unsko operacijo. Tako
udenci pogosto resujejo enacbe, predenj spoz-
najo postopek z ekvivalentnim preoblikovan-
jem enacb.
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[Slika 10] Resevanje z diagramom

Tudi ta ucenec je nalogo na sliki 10 rese-
val s pomoc¢jo diagrama, v katerem zgornji
del ponazarja besedilo naloge, spodnji del pa
postopek ra¢unanja nazaj z uporabo nasprot-
ne/inverzne racunska operacije.

Kar nekaj ucencev je nalogo resilo na po-
doben nacin. Ena izmed uditeljic je zapisala:

»UCenci so nalogo reSevali samostojno.
Pri nekaterih uclencih so vidni pomozni
racuni, nekateri ucenci so zapisali izraz,
nekateri so delali z diagramom, spet drugi
pa so matematicni izraz zapisali nepravilno,
in sicer tako, kot so razmisljali.«

2. nacin reSevanja

Xile = % v % = 2 -k = {340
= (Bl - & 1= hay 13 X fbo -l
2 = gar
e 1= 1 y = Zlo
o
B0 ide Sleet 135 5 I b = 13k

[Slika 11] ReSevanje naloge po metodi resevanja

nazaj s pomocjo treh neznank
%7
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Ucenec 8. razreda je pri reSevanju naloge
na sliki 11 uvedel 3 neznanke in ra¢unal nji-
hove vrednosti. Razvidno je, da u¢enec razu-
me nalogo in sistemati¢no zapisuje postopek
reSevanja, ki ga pripelje do pravilne resitve.

Pravilnost dobljene resitve tudi preizkusi.

Svoje sklepe pa matemati¢no napac¢no za-
pisuje, saj zapisane enakosti (v prvi in zadnji

vrstici) ne veljajo.
Njegova uciteljica je zapisala:

»Preizkus sem izvedla v 8. razredu z
ucenci 3. nivoja pri redni uri pouka ma-
tematike. Samo izvedbo sem si za-mislila
takole:

1. ura - predstavitev metod (katerih
sem si sama naredila pred tem povzetek
(METODA NAPACNE PREDPOSTAVKE,
METODA RESEVANJA NAZA]J in GRA-
FICNO-ARITMERICNA METODA) in
prikazati primere resevanja nalog z upora-
bo ene izmed metod. Ta ura se je razvlekla
Se na drugo Solsko uro.

2. ura oz. 3. ura - individualno resevan-
je nalog. Ulenci si sami izberejo iz nabora
nalog vsaj 3 naloge, ki jih poizkusijo resiti.
Zazeleno je, da uporabijo za reSevanje ka-
tero izmed predstavljenih metod.

Ze pri predstavitvi metod so ucenci
povedali, da so Ze v preteklosti sami prisli
do katere izmed predstavijenih metod
reSevanja, vendar niso vedeli, da ima ta
nacin reSevanja naloge ime. Pri samem
reSevanju primerov naloge so pri vsaki
metodi veliko komentirali in sprasevali.

Predstavitev teh metod se jim je zdela
zelo zanimiva in uporabna tudi v prihod-
nje. Ucenci so bili mnenja, da bi jih morali
ucitelji s temi metodami spoznati Ze v niz-
jih razredih, saj bi jim bilo precej laZje pri
pouku matematike. «

3. nacin reSevanja
Ucenci 9. razreda so nalogo ve¢inoma rese-
vali z enac¢bo. Neznano $tevilo so oznadili z x.

(i+ 175)- 4 — 1340
20
X
= +700 = 1340
X 640
=

x = 3200

Odgovor: Zacetno neznano stevilo je 3200.

Preizkus: Ce §tevilo 3200 delimo z 20
dobimo 160. Ce temu koli¢niku 160

pristejemo 175, dobimo 335. Ce to vsoto
335 pomnoZimo s 4, dobimo 1340.

[Slika 12] Pretipkano reSevanje ucenca

6 ReSevanje naloge Mesecni
stroski

Naloga 3 — Mesecni stroski
Druzina mese¢no potros$i za hrano %
skupnih prihodkov, za stanarmo = 7 pre-
ostanka in za placilo elektrike = koncnega
ostanka. Ko poravna vse omen)ene stros-
ke, ji ostane 384 €. Koliko je mesec¢ni pri-
hodek druzine?
Odgovor: Mesecni prihodek
druZine je 1920 €.

Nacini reSevanja

Nalogo Mese¢ni stroski so ucenci resevali
zelo podobno kot uvodno Nalogo s slivami.
Presenetljivo je, da so vsi ucenci v vsakem
koraku dosledno zapisovali denarne enote.
Res pa je, da so zapisi nekaterih enakosti ma-
temati¢no napacni.

Metoda reSevanja nazaj



1. nacin reSevanja

elektrika stanarina hrana
l:?‘ 1:? Ez?
3 4 5
2 3 2
$=384€ L= 576¢€ 5= 768¢€
1 1 1
$=192¢€ L= 192€ £ =384¢€
> =576 € koncni ostanek - = 768 € preostanck %Z 1157 €
5
£=1920¢€

Odgovor: Meseéni prihodek druZineNovak znasa 1920 €.

[Slika 13] Pretipkano reSevanje ucenca

Ucenec 8. razreda je sam odkril metodo
reSevanja nazaj in z njeno pomocjo siste-
mati¢no re$il nalogo, kot je lepo razvidno
iz slike 13. Zapisal je odgovor, ni pa naredil
preizkusa.

Tudi v tem primeru re$evanja vidimo te-
zave ucencev pri pravilnem matemati¢nem
sporodanju, torej zapisovanja enakosti. Vi-
dimo pa, da sistemati¢no zapisuje denarne

enote.
Hrana Stanarina
3 1 2 1
E" 255" 10"
Ostane Ostane
2 3 2 3
5" I T

Njegova uciteljica je zapisala:

»Ulencem pred reSevanjem nisem
razlozila metode, saj sem Zelela videti, ali

bodo sami prisli do zastavljenega cilja.«

2. nacin reSevanja
Devetosolec je nalogo na sliki 14 reseval z
enacbo. Mese¢ni prihodek druzine je oznadil

ZX.
Elektrika
13 1
310" 10
Ostane
E_ix _}x 384 €
3 10 5
1
§x=384€
x =1920€

o
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Preizkus:
Hrana

3
3 od 1920 €= 1152 €

Ostane

1920€-1152€=768 €

Stanarina

1
1 0od 768€ =192 €

Ostane

T68€-192€=576€

Elektrika
1
3 0d 576 € =192 €

Ostane

376€-192€=384€

Hrana + stanarina + elektrika + ostanek = 1152 € + 192 € + 192 € + 384 €=1020 €

[Slika 14] Pretipkano resevanje ucenca

384€—>§G: 192€)§: 1= 576€—»§G: 192€)§: 1-=568€— §(§:384€)§: 1=1920€

[Slika 15] Pretipkano resevanje ucenca

3. nadin resevanja

Ucenec 9. razreda je na sliki 15 uporabil »di-
agram poteka«, v katerega je vpisoval tudi
stranske racune. Nekateri zapisi so matema-
ti¢no nepravilni, a u¢enec v tem (za nas ne-
preglednem) zapisu sledi rde¢i niti in tako
pripelje nalogo do pravilne resitve. Ra¢unal je
po metodi re$evanja nazaj in izhajal iz zneska,
ki je ostal na koncu, ter se postopoma pribli-
zeval znesku, ki ga je druZzina imela na zacet-
ku, predenj so poravnali omenjene stroske.

€ ReSevanje naloge Nakup
knjig

Naloga 4 — Nakup knjig
Marko je kupil tri knjige. Za placilo prve
knjige je porabil % celotnega zneska, za
drugo - preostalega denarja in za tretjo
¢ denarja preostalega po nakupu prvih
dveh knjig. Domov je prisel s tremi knji-
gami in 16 €. Koliko denarja je imel pred
nakupom knjig?
Odgovor: Pred nakupom knjig je imel
87,50 €.

Nacini reSevanja

1. nacin reSevanja

Ucenec 9. razreda je nalogo razumel in su-
vereno izpeljal postopek po metodi reSevan-
ja nazaj v treh korakih, kot je prikazano na
sliki 16. V vsakem koraku je izra¢unal ceno
knjige in ostanek denarja ter ta dva zneska
sestel, da je dobil ostanek po nakupu prejs-
nje knjige.

Manjka preizkus. Tako kot pri velini
izdelkov udencev je neustrezen tudi zapis
enakosti, npr. %= 16 €. Zanimivo pa je, da
vecina ucencev pri reevanju te naloge dos-
ledno zapisuje enoto za €. Morda bi jih mo-
rali opozoriti le Se na to, da zapisejo znesek
na dve decimalni mesti (centi so stotine).

n Za konec

Zal nimamo izdelkov ucencev, ki so ubrali
napacno pot reSevanja, ali pa so pravilno raz-
misljali, a naredili ra¢unsko napako in tako
prisli do napacne resitve, ali pa so celo obti-
¢ali v postopku in niso znali naprej. Zanimi-
vo bi bilo analizirati njihove poti reSevanja.

Metoda reSevanja nazaj



Tretja knjiga Druga knjiga
2 4
§= 16 € 3= 40 €
3 3
F=24€ 7=30€

16 €+24€=40%€

40€+30€=70€

Prvaknjiga
4
3 =70€
1

T 175 €

70€+175€=2875€

Pred nakupom knjig je imel 87,5 €.

[Slika 16] Pretipkano reSevanje ucenca

Opazamo, da ucenci niso delali preizkusov,
pa tudi odgovori na vprasanja so redki. Mor-
da so jih udenci naredili, a jih ucitelji rese-
vanjem niso prilozili, saj so mislili, da nas
zanima samo pristop k resevanju problema.
Naloge so pri rednem pouku ali pa pri
dodatnem pouku resevali ucenci od 6. do
9. razreda. V vecini primerov so ucenci naj-
prej sami reSevali ponujene naloge na polju-
ben nacin. Sele potem so uitelji s pomo¢jo
ucenca, ki je nalogo uspesno resil po metodi
re§evanja nazaj, predstavili to metodo.
Utitelji so pri pouku z ulenci reSevali
$e druge naloge z metodo resevanja nazaj.
Nekatere naloge so oddali v spletno uéilni-
co. Ucenci so pri tej metodi pokazali zelo
inovativne pristope k re$evanju problemov,
vedina jih je znala tudi sistemati¢no zapisati
postopek reSevanja. Zanimivo je, da so uéen-
ci intuitivno uporabljali navedene metode

9 Vir
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reSevanja, na ta nacin razmigljali, ¢eprav
jih ucitelji pred re$evanjem teh nalog z na-
vedenimi metodami niso seznanili. Nekate-
ri ucenci so za reSevanje uporabili celo ve¢
navedenih metod hkrati. Ob zapisih ugotav-
ljamo pogosto napa¢ne matematicne zapise,
predvsem pri rabi znaka za enakost. Ugotav-
ljamo, da bo treba izdelati razli¢ne aktivnos-
ti za razvijanje zmoznosti pravilnega mate-
mati¢nega sporocanja, v kar je vkljucen tudi
simbol =.

Dopis urednistva:

Zahvaljujemo se uciteljem: Aniti Nemec,
Viradg Tadina Bence, Jozici Knez, Sonji Str-
gar, Simoni Soboti¢, Mileni Caks$ Karpov,
Petri Suman, Patriciji Kramberger Rom,
Vinku Zobec, Leu Celoﬁga, ki so v $olskem
letu 2010/11 delili svoja razmi$ljanja in
izdelke ucencev v spletni ucilnici $tudijskih
skupin za matematiko.






